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Die nächste Sitzung des Gemeinderates findet am Mittwoch, 23. Juni 2021 im 

Sitzungssaal der Gemeinde statt.  

 

Ungefähr eine Woche vor einer Gemeinderatssitzung werden die 

Tagesordnungspunkte an der Amtstafel und im Internet unter www.oepping.at 

kundgemacht.   

Verkauf von Baugründen in der Sonnenhang-

siedlung in Oepping: 
In der Sonnenhangsiedlung in Oepping konnten wieder 
weitere 2 Baugründe verkauft werden. Der Gemeinde-
rat hat die abzuschließenden Kaufverträge beschlossen 
bzw. zur Kenntnis genommen. Es stehen nur noch  
wenige Baugründe hier zum Verkauf bereit. 
 

Verkauf des Fischereirechtes am Starlingerbachl in 

Oepping: 
Das Fischereirecht am Starlingerbachl mit Schuster-
ebenbachl in Oepping wird um 5.000 Euro veräußert. 
Ein entsprechender Kaufvertrag wurde vom Gemeinde-

rat einstimmig beschlossen.  
 

Veräußerung von öffentlichen Gut in Salaberg: 

Im Bereich der Objekte Salaberg Nr. 27 und Nr. 28 wird 
die Straßenböschung an die anrainenden Grundstücks-
eigentümer zu einem Quadratmeterpreis von 5,00 Euro 
abgetreten. Der Gemeinderat hat der Vermessung und 
der grundbücherlichen Durchführung gem.  
§ 13 LiegTeilG zugestimmt. 
 

Behindertenparkplatz in Götzendorf: 

Der Gemeinderat hat mehrheitlich beschlossen, den 
seinerzeit bei der Errichtung des Ortsplatzes in Götzen-
dorf vorgesehenen Behindertenparkplatz nun  
ordnungsgemäß mit Auflagen zu verordnen. 
 

 

http://www.oepping.at


 

Seite 02 Folge 2/ Mai 2021 

 Kindergartentarifordnung - Indexanpassung: 

Das Land OÖ. hat gem. Elternbeitragsverordnung eine 
Indexanpassung der Mindest- und Höchstbeiträge der 
Elternbeiträge und des Material- bzw. Werkbeitrages 
vorgenommen und es hat diese Anpassung auch  
Auswirkung auf die Tarifordnung des Kindergartens 
Oepping. Die Änderungen treten mit kommendem  
Kindergartenbetriebsjahr 2021/2022 in Kraft. 
 

Der monatliche Mindestbeitrag beträgt: 
1.  für Kinder unter drei Jahren 52 Euro  
 (statt 51 Euro), 
2.  für Kinder über drei Jahren 45 Euro 
  (statt 44 Euro) und 
3. für den Nachmittagstarif 45 Euro  
 (statt 44 Euro), der sich bei Inanspruchnahme des 
 Drei-Tages-Tagestarifs auf 70 % und bei  
 Inanspruchnahme des Zwei-Tages-Tarifs auf 50 % 
 des Mindestbeitrags reduziert.  

 

Der monatliche Höchstbeitrag, der maximal kosten-
deckend sein darf, beträgt  
1. für Kinder unter drei Jahren für die Betreuungszeit 

von maximal 30 Wochenstunden 189 Euro (statt 186 
Euro), für darüber hinausgehende Inanspruchnahme 
250 Euro (statt 247 Euro) 

2 für Kinder über drei Jahren für die Betreuungszeit 
von maximal 25 Wochenstunden 117 Euro (statt 115 
Euro), für darüber hinausgehende Inanspruchnahme 
154 Euro (statt 152 Euro) 

3. für Kinder nach dem vollendeten 30. Lebensmonat 
bis zum Schuleintritt für die Betreuung ab 13.00 Uhr 
(Nachmittagstarif) 116 Euro (statt 114 Euro). 

 

Der Material- bzw. Werkbeitrag in der Höhe von 3,00 
Euro wurde nicht erhöht.    

Grundverkauf in Götzendorf: 

Im Bereich des neuen Feuerwehrhauses in Götzendorf wird ein 112 m² großes Teilgrundstück an den dortigen 
Grundanrainer verkauft. Ein entsprechender Kaufvertrag wurde einstimmig beschlossen.  
Gleichzeitig erfolgte in diesem Bereich auch eine Neuvermessung des öffentlichen Gutes, wobei hier von den 
Grundanrainern Teilgrundstücke an die Straße abgetreten werden. Der vorliegenden Vermessungsurkunde  
gem. § 15 LiegTeilG wurde zugestimmt.  

Anmietung von Räumlichkeiten für den Musikverein Oepping: 

Die Gemeinde startet demnächst mit den Bauarbeiten für den Einbau einer 3. Kindergartengruppe im Musikheim 
der Musikkapelle Oepping. Daher mussten Ersatz-Räumlichkeiten gesucht werden, wo der Musikverein - bis zur 
Fertigstellung des neuen Musikheimes im Volksschulgebäude - untergebracht werden kann. Im  
ehemaligen Kaufhaus in Oepping kann das Probenlokal vorübergehende eingerichtet werden. Mit den  
Eigentümern wurde ein entsprechender Mietvertrag abgeschlossen und vom Gemeinderat einstimmig  
beschlossen.  
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Oberösterreich wählt - Bürgermeister, Gemeinderat & Landtag: 

Die oberösterreichischen Landtags-, Gemeinderats- und 
Bürgermeisterwahlen finden am 26. September 2021 
statt. 
 

Darauf hat sich Landeshauptmann Thomas Stelzer mit 
den Spitzen der im oberösterreichischen Landtag  
vertretenen Parteien geeinigt. Entsprechende  
Beschlüsse sollen im Mai in den zuständigen Gremien 
gefällt werden. 
 

Da ich die Arbeit für unsere Gemeinde immer noch mit 
Freude mache, und noch einige Projekte für die  
Oeppinger*innen umsetzen will, werde ich im Herbst 
für die Wiederwahl als Bürgermeister kandidieren.  
 

Für den Gemeinderat suchen wir natürlich wieder  
fähige und engagierte Personen denen das Wohl der 
Gemeinde am Herzen liegt. Ihr habt Ideen wie sich 
unsere Gemeinde entwickeln soll, und wollt bei der 
Umsetzung mithelfen? Dann meldet euch bei den 
Parteien, oder bei mir. 

ÖVP Maximilian Humenberger 
0664 2121 095, maxhumenberger@gmail.com 
SPÖ Klaus Gahleitner 
0664 8217 929, klaus.gahleitner@ronet.at 
Bgm Thomas Bogner 
0676 8141 1864 buergermeister@oepping.oog.gv.at 
 

Ich freue mich besonders über Vertreter derzeit unter-
repräsentierter Gruppen 
 

Euer Bürgermeister 
Thomas Bogner 

In der Biomülltonne beim Gemeindeamt landet seit 
einigen Wochen immer wieder Biomüll in kaputten 
Säcken! 
Dies führt bei der Entleerung der Biomülltonne  
einerseits zur Verschmutzung des Gehsteiges bzw. der 
Straße , andererseits zu einem Mehraufwand bei der 
Abholung. 
Auf einer Sammelstelle in Götzendorf landete sogar ein 
Biomüllsack, in dem Restmüll wie Kaffeekapseln und 
Damenbinden zu finden war. Derartige Säcke werden 
vor Ort liegen gelassen und müssen dann von den  
Mitarbeitern des Gemeindebauhofs entsorgt werden. 
Der Kompost kann nur so gut sein wie seine Ausgangs-

stoffe. Achten Sie deshalb darauf, dass keine Fremd-
stoffe wie Glas, Kunststoffe oder gar Problemstoffe mit 
in die Tonne gelangen. Auch Verpackungen gehören 
nicht in den Bioabfall – Kunststoffe, Metall und Co  
verrotten nicht. Wenn Sie verdorbene Lebensmittel 
entsorgen, entfernen Sie vorher die Verpackung. 
Fremdstoffe müssen zum Großteil händisch aussortiert 
werden und beeinträchtigen die Qualität des Komposts 
enorm. 

Probleme bei Biomüllentsorgung - Achtung bitte beachten: 

mailto:klaus.gahleitner@ronet.at
mailto:buergermeister@oepping.oog.gv.at
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Wasserqualität in der Gemeinde: 

Beim eigenen Gemeindewasser wurde die behördlich vorgesehene Wasseruntersuchung durchgeführt. Auch bei 
den Anlagen des Wasserverbandes (Fernwasser) wurden Wasseruntersuchungen mit Lokalaugenschein durch- 
geführt. Solche Untersuchungen müssen laut Trinkwasseruntersuchungsgesetz jährlich durchgeführt werden. 

Parameter Gemeindewasser Fernwasser 

Grenzwerte d. Trinkwasserver-

ordnung 

BGBl. 304/2001 (Richtzahl) 

Färbung, Aussehen farblos farblos 

Ohne anormale Verände-

rung und für den Verbrau-

cher annehmbar 

Geruch geruchlos geruchlos 

Geschmack Nicht bestimmt Nicht bestimmt 

Trübung klar klar 

Gesamthärte 8,5 - - 

Carbonathärte 6,7  - 

pH-Wert 7,6 
7,9 

6,5 – 9,5 pH 

El. Leitfähigkeit bei 25 °C 299 273 2500 μS/cm 

Temperatur 8,5 5,5 25 

Ammonium 0,057 Nicht bestimmt 0,500 mg/l 

  

Keimzahl (22 °C, 72 h) 0 29 100 

Keimzahl (37 °C, 48 h) 0 0 20 

Escherichia-Coli (100 ml) 0 0 nicht nachweisbar 

Coliforme Bakterien (100 ml) 0 0 nicht nachweisbar 

Enterokokken 0 0 nicht nachweisbar 

Pseudomonas aeruginosa 0 Nicht bestimmt nicht nachweisbar 

Brauchtumsfeuer - Meldepflicht: 

Bitte beachten: Brauchtumsfeuer (zB. Sonnwend-
feuer,..) sind bei der Gemeinde Oepping mindestens  
2 Werktage vor dessen Beginn vom Veranstalter unter 
Bekanntgabe von Namen, Anschrift und  
Telefonnummer zu melden.  
 

Das dafür vorgesehene Anmeldeformular, welches  
unterschrieben bei der Gemeinde einzureichen ist, steht 
auf der Homepage unter www.oepping.at-Bürgerservice
-Formulare, Allgemeine Formulare-Brauchtumsfeuer - 
Anmeldeformular zum Download bereit. 

Coronavirus - geplante Öffnungsschritte ab 19.05.: 

Ab 19. Mai 2021 sind in folgenden Bereichen Öffnungs-
schritte geplant: 

 Gastronomie 

 Kultur & Veranstaltungen 

 Kongresse 

 Messen 

 Hotellerie & Beherbergung 

 Sport 

 Freizeitbetriebe 

 Handel 

 Schule 

 Jugendarbeit 

 Ausgangs- & Kontaktbeschränkungen 

 Zutrittstests 

 Hochinzidenz-Gebiete 

 Grenzen 
 

Nähere Informationen auf unserer Homepage 
www.oepping.at oder auf der Homepage des Bundes-
ministeriums für Soziales, Gesundheit, Pflege und  
Konsumentenschutz unter www.sozialministerium.at 
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„Blühstreifenaktion /Blühpatenschaft - mach mit“ 2021: 

Blühflächen – unverzichtbare Nahrungsgrundlagen für 
unsere heimischen Bestäuber 
Geht es den Bienen gut, dann geht es auch der Land-
schaft gut. Unter diesem Motto hat das Bienenzentrum 
Oberösterreich gemeinsam mit dem Maschinenring 
Oberösterreich die „Blühstreifenaktion – mach mit“ 
gestartet. Die „Blühstreifenaktion – mach mit“ geht in 
die 4. Runde und es kann jede Person mitmachen, die 
eine geeignete Fläche zur Verfügung hat. 
 

Ziel ist es verstärkt Nahrungsinseln und Lebensräume 
für Wild- und Honigbienen sowie anderen blüten-
bestäubenden Insekten im Hoch- und Spätsommer zu 
schaffen. Für Honigbienen ist dies besonders wichtig, 
da im Hochsommer die Aufzucht der Winterbienen  
beginnt und sie dafür genügend abwechslungsreiche 
Nahrung brauchen.  
Mit der Anlage von Blühflächen können wir ein  
abwechslungsreiches Nektar- und Pollenangebot 
schaffen. Bei der „Blühstreifenaktion – mach mit“ 
 können einjährige oder mehrjährige Flächen angelegt 
werden. Die spezielle mehrjährige Blühmischung 
„Bienenweide“ besteht aus 100% regional  
zertifiziertem Saatgut. 
 

So wie in den letzten Jahren kann der ortsansässige 
Maschinenring die Anlage übernehmen. Es besteht 
auch die Möglichkeit sich das Saatgut beim Maschinen-
ring zu besorgen und die Fläche selbst anzulegen. Alle 
Teilnehmer erhalten kostenlos eine Infotafel, um Ihre 
Unterstützung sichtbar zu machen. 
 

Machen auch Sie mit und holen Sie sich weitere  
Informationen vom Kompetenzzentrum Wildblumen 
oder dem Bienenzentrum OÖ! 

„Blühpatenschaft – ich mach mit! 2021“ 
Eine Blühpatenschaft -  Ihr Beitrag zu mehr Bio-
diversität  
Blühflächen bieten wertvolle Nahrungsquellen,  
Rückzugs- und Bruthabitate für Bienen und blüten-
bestäubenden Insekten sowie auch für Niederwild. Je 
vielfältiger die Flächen sind, umso besser ist es. Insekten 
haben eine Schlüsselrolle im Ökosystem und sind für die 
Vielfalt von Pflanzen unverzichtbar. Egal ob Honig-
bienen, Wildbienen, Schmetterlinge und Co. Sie alle 
sichern mit ihren einzigartigen Funktionen und Lebens-
weisen die Erträge in der Landwirtschaft und in unseren 
Gärten. 
 

Bei der „Blühpatenschaft – ich mach mit“ werden mehr-
jährige Blühflächen mit heimischem Saatgut von ober-
österreichischen Landwirtinnen, mit Unterstützung des 
Maschinenrings OÖ fachgerecht angelegt und gepflegt.  
Patenschaften werden ab 25 m2 um 15 Euro für ein Jahr 
angeboten und können für max. 5 Jahre abgeschlossen 
werden. Tragen auch Sie zur Steigerung der Bio-
diversität bei und schenken Sie Ihren Liebsten zum  
Geburtstag oder zum Muttertag eine Blühpatenschaft!  
Weitere Informationen dazu finden sie auf der Home-
page www.bienenzentrum.at oder www.maschinenring-
bluehpatenschaft.at.  

http://www.bienenzentrum.at
http://www.maschinenring-bluehpatenschaft.at
http://www.maschinenring-bluehpatenschaft.at
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Gesunde Gemeinde Oepping informiert: 
Jahresschwerpunkt 2021: „Ich habe Angst“ -Tipps im Umgang mit Ängsten von Kindern 

Angst ist ein wichtiges und sinnvolles Gefühl, das uns 
vor Gefahren warnt. Die Corona-Krise bringt derzeit  
viele Herausforderungen mit sich. Dadurch können 
auch bei Kindern und Jugendlichen vermehrt Ängste 
ausgelöst werden, die je nach Alter unterschiedlich 
sind. Eltern können ihre Kinder stärken, indem sie 
ihnen zeigen, wie man diesen Ängsten am besten  
begegnet. 
 

Tipps für Eltern: 

Zeigen Sie Verständnis für mögliche Ängste Ihres  

Kindes und nehmen Sie diese ernst, auch wenn sie 
Ihnen vielleicht irrational erscheinen. 
 

Achten Sie auf Signale: Ist ihr Kind unruhig, leicht 

reizbar, zeigt es Konzentrationsprobleme oder nicht 
altersentsprechendes Verhalten, zieht es sich vermehrt 
zurück, klagt es vermehrt über Bauch- oder Kopfweh, 
dann könnte das darauf hindeuten, dass es gerade mit 
Ängsten konfrontiert ist. Sprechen Sie Ihr Kind aktiv 
darauf an. 
 

Nehmen Sie sich Zeit und reden Sie mit ihrem Kind in 

einer angenehmen und ruhigen Atmosphäre. Kinder 
sollten die Sicherheit vermittelt bekommen, dass sie 
selbst stark genug sind, um Ängsten und Problemen zu 
begegnen. Dies stärkt ihr Selbstvertrauen. Suchen Sie 
gemeinsam mit Ihrem Kind nach Strategien und  
Lösungen. Es geht um die Frage „Was kann ich konkret 
tun?“. 
 

Überfordern Sie Ihr Kind nicht mit zu vielen  

Informationen. Erkundigen Sie sich zuvor, welche Vor-
stellungen und Informationen das Kind zur aktuellen 
Situation hat und antworten Sie auf Fragen so einfach 
wie möglich. Bei älteren Kindern kann es sinnvoll sein, 
gezielt auf Medieninformationen und mögliche Falsch-
meldungen einzugehen und sich damit auseinander-

zusetzen. 
Bei jüngeren Kindern helfen Rituale, die ihnen  
Sicherheit und Struktur geben, wie z.B.: ein 
„Schutzritual“ vor dem Schlafengehen. Zusätzlich  
können Rollenspiele, Geschichten und Märchen helfen, 
die Angst spielerisch zu bewältigen. 
 

Körperkontakt vermittelt zusätzlich Geborgenheit 

und Sicherheit. Es kann auch vorkommen, dass Kinder  
wieder öfters im elterlichen Bett schlafen wollen.  
Lassen Sie dies zu. 

Hat ihr Kind Sorge um Großeltern oder nahe  

Verwandte oder ist sogar Tod und Sterben ein Thema? 
Nehmen Sie diese Sorge ernst. Es kann 
helfen, wenn Sie von ihren eigenen Erfahrungen im 
Umgang mit Krankheiten sprechen und dass sich Oma 
und Opa auch schützen und bei einer Ansteckung gut 
versorgt sind. 
 

Können Sie Ihrem Kind nicht aus der Angst heraus  

helfen, zieht es sich noch mehr zurück, wird panisch 
bzw. meidet gewisse Situationen ganz, dann suchen Sie 
Hilfe bei Psychotherapeutinnen/-therapeuten oder  
Ärztinnen/Ärzten. Denken Sie an Ihre Vorbildfunktion: 
Je angstfreier Sie mit der aktuellen Situation  
umgehen, desto besser kann Ihr Kind damit umgehen 
lernen. Deshalb ist es wichtig, auch auf sich selbst zu 
achten. Auch wir Erwachsene haben mit Sorgen und 
Ängsten zu kämpfen. Durch neue und unbekannte  
Situationen sind wir gefordert, unsere Handlungen  
anzupassen. Nehmen Sie sich immer wieder Zeit zur 
Ruhe zu kommen und sich selbst positiv zu bestärken  

Quelle: Land Oö., Gesundes Ober-
österreich 

„Rauchfrei durchs Leben“ -Online Kurs 

Dienstag, 11.05.2021 –08.06.2021 um 18:00 Uhr  
Die Österreichische Gesundheitskasse bietet in  
Zusammenarbeit mit dem Arbeitsmedizinischen Dienst 
(AMD) ein Online Raucherentwöhnungs-Programm an. 
Der Kurs wird von einer Psychologin durchgeführt. 
 

Raucherentwöhnung für Erwachsene 
5-Wochen (1 Treffen pro Woche) 
Kosten: Selbstbehalt € 40,00 
Notwendige Ausstattung: 
PC/Laptop bzw.  
Handy mit Internetzugang sowie Kamera und Mikrofon 
Information und Anmeldung: 

E-Mail: rauchfrei-14@oegk.at 
Internet:  
www.gesundheitskasse.at 

Bild: Pixabay 

Bild: Pixabay 
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OÖ Familienkarten - Highlights: 

Mit der OÖ Familienkarte zu aufregenden Touren von 
NATURSCHAUSPIEL 
NATURSCHAUSPIEL entführt Familien mit erfahrenen 
Guides zu ausgewählten Naturschauplätzen in ganz 
Oberösterreich. Folge den NATURSCHAUSPIELern in 
ihre Welt und werde darin heimisch. Erlebe die Natur 
mit allen Sinnen und lerne die Naturbühnenbilder  
unseres Landes mit all ihren geologischen, tierischen 
und pflanzlichen Akteuren persönlich kennen. 
OÖ Familienkarten-Inhaber erhalten 10 % Ermäßigung 
auf die Touren. Infos: www.naturschauspiel.at bzw. 
www.familienkarte.at. 
 

IKUNA Naturresort in Natternbach 
Das IKUNA Naturresort ist ein außergewöhnlicher Ort 
für die ganze Familie. Hier kann man Spiel, Spaß und 
Action sowie die Natur (er)leben und mit allen Sinnen 
spüren.  
Schon beim Betreten des 200.000 m² großen Erlebnis-
parks mit über 80 Spielstationen kommen Klein und 
Groß gar nicht mehr aus dem Staunen raus. Auch für 
eine Pause zwischendurch ist gesorgt – auf den  
gemütlichen Liegestühlen und Parkbänken inmitten der 
Natur. Mit der OÖ Familienkarte kostet das Online-
Familien-Ticket (gilt für 2 Erwachsene und bis zu  
3 eingetragene Kinder) derzeit nur 29,90 Euro  
(statt 46,50 Euro). Das Ticket ist während der gesamten 
Saison 2021 einlösbar. 
 

Dinoland im Agrarium Steinerkirchen 
Der Dinopark Agrarium mit vielen Neuheiten und  
Modernisierungen hat wieder geöffnet. 4-Sitzer  
Tret-Karts sorgen bei Familien für sportliches Fahr-
vergnügen und die über 20 m lange Spielanlage  
garantiert echtes Dinosaurier-Feeling im Freien.  
 

Naturerlebnis auf 5000 m2 am Baumkronenweg 
Kopfing 
Besucher wandern in luftiger Höhe auf einem Steg von 
einer Baumkrone zur nächsten und genießen dabei  
eine herrliche Aussicht über die Region Sauwald.  
Die Holzkonstruktion schwingt sich auf einer Länge von 
mehr als 1.000 m bis auf eine Höhe von über 20 m  
zwischen den Baumkronen. Vom 40 m hohen  
Erlebnisturm blickt man ins Innviertel, Bayern und Salz-
kammergut. OÖ Familienkarten-Inhaber erhalten von 
30. April bis 14. Mai eine 50 %ige Eintrittsermäßigung 
und bezahlen für das Familienticket somit nur mehr 
16 Euro (statt 32 Euro). 
 

Tag der Beziehung 
Beim Tag der Beziehung am 15. Mai haben Eltern Zeit, 
sich mit Ihrer Liebesbeziehung zu beschäftigen.  
Erfahrene Referenten geben an fünf Orten in Ober-
österreich Informationen und Anregungen, wie Sie der 
Liebe in Ihrer Beziehung Raum verschaffen können. Der 

Austausch als Paar und in der Gruppe ermöglicht das 
kreative Finden von neuen Ideen und Möglichkeiten zur 
Stärkung der Liebe. Informationen und Anmeldung ab 
Mitte April auf www.familienkarte.at. 
 

Action, Speed und Spaß bei den Family-All-in-Days am 
29. und 30. Mai am Wurbauerkogel 
Ob bei einer rasanten Talfahrt mit der 1,5 km langen 
Sommerrodelbahn, bei einem wilden Ritt auf der 
wetterfesten Alpenachterbahn „Alpine Coaster“ oder 
beim spektakulären Ausblick vom 21 Meter hohen  
Nationalpark Panoramaturm: die Ausstellung 
„Faszination Fels“ inkl. Film im Panoramaturm versetzt 
Groß und Klein ins Staunen. 
Familien können zum All-in-Preis jeweils entweder von 
9.30 bis 13.30 Uhr oder von 13.30 bis 17.30 Uhr 
Sommerrodelbahn, Alpine Coaster, Panoramaturm und 
den Sessellift nach Belieben nutzen und das so oft sie 
möchten. 
Anmeldung ab Ende April auf www.familienkarte.at. 
Der Preis für das 4-Stunden-Ticket beträgt für 2 Eltern-
teile + Kind/er: 47 Euro und für 1 Elternteil + Kind/er: 
31,50 Euro. 
 

Wie im Paradies – Höhenrausch 2020 von 27. Mai bis 
18. Oktober 
Duftende Honigwaben und ein spiegelnder Kirsch-
garten über den Dächern von Linz, eine Figur, die mit 
Engeln spricht und Nebelschwaden, die im Sommer 
Abkühlung bringen: Der Höhenrausch entführt  
Besucher in künstliche Paradiese. Künstler präsentieren 
ihre Paradiesvorstellungen und entwickeln Räume für 
individuelle Träume. 
Abenteuerliche Wege, Brücken und Treppen und die 
weite Dachlandschaft über Linz bilden den passenden 
Rahmen für unvergessliche Eindrücke. Spiel- und  
Gastro-Zonen ergänzen das Angebot und laden  
Familien zum Mitmachen und zum Entspannen ein. Mit 
der OÖ Familienkarte zahlen 2 Erwachsene und Kinder 
z.B. nur mehr 18 Euro (statt 21 Euro) für den Eintritt. 
Weitere Infos und Highlights unter ww.familienkarte.at. 
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Abendgymnasium Linz: 

Ein Gespräch über Bildung im Erwachsenenalter, Schul-
abbrüche und Neustart - exklusiv mit Prof. Eulalia: 
Prof. Eulalia, warum sollte man das Abendgymnasium 
Linz besuchen? 
- Zeit für Bildung heißt Zeit für sich selbst. Jedes Jahr  
Bildung hebt den IQ um 1 bis 5%. Tun Sie sich was  
Gutes! 
- Das würde ich gerne, ich habe aber wenig Geld und 
bin berufstätig. 
- Das Abendgymnasium ist eine öffentliche AHS und 
deshalb sind Schulbesuch und Schulbücher kostenlos. 
- Wenn ich sehe, wie viel andere lernen, weiß ich nicht, 
ob ich das auch schaffe. 
- Das werden wir sehen. Dank eines modularen Systems 
ist der Lernverlauf individuell. In jeder Schule gibt es 
was zu tun, aber die Anzahl der Fächer pro Semester 
kann man bei uns selbst bestimmen. Folgt man dem 
vorgegebenen Programm, dauert’s vier Jahre bis zur 
Matura. 
Wer sind die anderen Schüler? 
- Die jüngsten Studierenden sind 17, vorher geht’s 
nicht, die ältesten um die 50. Bei uns treffen sich  
Berufstätige, SchulabbrecherInnen, aber auch  
KünstlerInnen und SportlerInnen, die am Tag trainieren 

und ihre Projekte verwirklichen. 
- Wann findet der Unterricht eigentlich statt? 
- Der maximale Zeitrahmen geht von 17 bis 22 Uhr, je 
nachdem, welche Module man besucht. Man wählt den 
täglichen Normalunterricht oder den Fernunterricht mit 
zwei Tagen pro Woche. Die Hälfte des Stoffes erarbeitet 
man sich hier selbst. 
- Ist die Matura dieselbe wie an Tagesschulen? 
- Ganz richtig. Mit dem Unterschied, dass man in  
Fächern, die man früher abschließt, auch früher  
maturieren kann. Da bereits vorhandene Noten  
angerechnet werden, schließt man diese Fächer auch 
früher ab und maturiert, wenn man will, gestaffelt. 
-Klingt machbar. Warum mögen Sie eigentlich das 
Abendgym, Prof. Eulalia? 
-Ich brauche immer frischen Wind für meine Flügel, bin 
nachtaktiv und neugierig. Wissen ist einfach meine  
Leidenschaft. So, ich heb schon mal ab! 
Weitere Informationen auf: www.abendgym.at  
Anmeldungen für das Wintersemester 21/22 sind jeder-
zeit möglich. Wir freuen uns auf ein Beratungsgespräch. 
Das Team des Abendgymnasiums Linz. 4020 Linz.  
Spittelwiese 14. 

Haussammlung Gehörlosenverband: 

Der Gehörlosenverband Oberösterreich führt laut  
Bescheid des Amtes der Oö Landesregierung vom 
04.03.2021 in der Zeit von 01. Mai bis 31. Oktober 

2021 im Bundesland Oberösterreich eine Haus-
sammlung durch. 

Waldbrandschutz-Verordnung 2021: 

Auf Grund des § 41 Abs. 1 Forstgesetz 1975, BGBl. Nr. 
440/1975 in der Fassung des Bundesgesetzes BGBl. I Nr. 
56/2016, wird verordnet:  
 

§ 1 Schutzmaßnahmen 
1. In den Waldgebieten aller Gemeinden des Bezirkes 
Rohrbach sowie in deren Gefährdungsbereichen ist  
jedes Anzünden von Feuer und das Rauchen verboten. 
2. Ein Gefährdungsbereich ist überall dort gegeben, wo 
die Bodendecke oder die Windverhältnisse das Über-
greifen eines Bodenfeuers oder eines Feuers durch  
Funkenflug in den benachbarten Wald begünstigen. Der 
Gefährdungsbereich erstreckt sich zumindest über  
einen 20 m breiten Streifen außerhalb des Waldrandes  
 

§ 2 Bekanntmachung dieses Verbots 
Waldeigentümerinnen und Waldeigentümer dürfen 
dieses Verbot in geeigneter Weise ersichtlich machen 
(§ 41 Abs. 3 Forstgesetz 1975)  
 

§ 3 Strafbestimmung 
Übertretungen des § 1 werden nach § 174  
Abs. 1 lit. a Z 17 Forstgesetz 1975 mit Geldstrafe bis zu 

7.270,00 Euro oder mit Freiheitsstrafe bis zu vier 
Wochen bestraft. Bei Vorliegen besonders  
erschwerender Umstände können die beiden Strafen 
nebeneinander verhängt werden.  
 

§4 Schlussbestimmungen 
(1)Diese Verordnung wird in der Amtlichen Linzer  
Zeitung und durch Anschlag an den Amtstafeln 
der Bezirkshauptmannschaft Rohrbach sowie der  
Gemeindeämter des Bezirkes Rohrbach kundgemacht. 
(2) Sie tritt mit 15. April 2021 in Kraft und mit Ablauf des 
31. Oktober 2021 außer Kraft  
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Mai 
Do. 

13.05. 

09:30 Uhr 

Christi Himmelfahrt  

Pfarrkirche Oepping 

V: Pfarre Oepping 

Do. 

13.05. 

14:00 Uhr 

Maiprozession 

Pfarrkirche Oepping 

V: Pfarre Oepping 

Do. Altpapiersammlung 

So. 

23.05. 

Pfingstsonntag 

Pfarrkirche Oepping 

Fr. 

28.05. 

ab 17 Uhr 

Grillabend 

Gasthaus Simmel 

V: Gasthaus Simmel  

Juni 
Do. 

03.06. 

07:00 Uhr 

Weckruf/Tag der Blasmusik 

in Oepping 

V: Musikverein Oepping 

Sa. 

05.06. 

Restmüllabfuhr  

im Gemeindegebiet Oepping 

So. 

06.06. 

08:30 Uhr 

Fronleichnam 

Schlosskirche Götzendorf 

V: Pfarrsprengel Götzendorf 

Mi. 

23.06. 

14:00 Uhr 

Haussammlung Musikverein Oepping 

in Oepping 

V: Musikverein Oepping 

Mi. 

23.06. 

20:00 Uhr 

Gemeinderatssitzung 

Sitzungssaal Gemeinde Oepping 

V: Gemeinde Oepping 

Fr. 

25.06. 

Haussammlung Musikverein Oepping 

in Oepping 

V: Musikverein Oepping 

Fr. 

25.06. 

ab 17 Uhr 

Grillabend 

Gasthaus Simmel 

V: Gasthaus Simmel 

Mi. 

30.06. 

Haussammlung Musikverein Oepping 

in Oepping 

V: Musikverein Oepping 
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Auszug aus dem Veranstaltungskalender: 

Juli 
Fr. 

02.07. 

Restmüllabfuhr 

im Gemeindegebiet Oepping 

Fr. 

02.07. 

Haussammlung Musikverein Oepping 

in Oepping 

V: Musikverein Oepping 

Mo.-Mi. 

05.07.-07.07. 

Anfänger und Fortgeschrittenenkurs Tennis 

Tennisanlage 

V: Union Oepping-Sektion Tennis 

Mi. 

07.07. 

08:00 Uhr 

Anbetungstag Frühmesse 

Pfarrkirche Oepping 

V: Pfarre Oepping 

Mi. 

09.07. 

Haussammlung Musikverein Oepping 

in Oepping 

V: Musikverein Oepping 

Do. 

15.07. 

Altpapiersammlung 

im Gemeindegebiet Oepping 

Aufgrund der derzeitigen Corona-Situation 

sind Änderungen im Veranstaltungskalender 

jederzeit möglich! Wir bitten um Verständnis! 

 

Nächster Bauverhandlungstermin: 

02.06.2021, 17.06.2021, 20.07.2021 

Bitte holen Sie rechtzeitig vor Beginn einer 

Baumaßnahme Informationen über eine 

eventuelle Bewilligungs- oder Anzeigepflicht 

beim Gemeindeamt ein. Auch bei verein-

fachten Bauverfahren oder Bauanzeigen sind  

Planungsunterlagen bzw. die Planskizzen 

rechtzeitig dem Gemeindeamt vorzulegen. 

Nur ganz wenige Baumaßnahmen sind nicht 

anzeige- bzw. bewilligungspflichtig. 


